

携手送温暖 聚力播文明

——虎年新春文明实践志愿服务活动扫描



解决群众“急难愁盼”的心头事身边事,传递党和政府的关爱与温暖,“志”之所向,“愿”之所在。

今年1月,市文明办在全市范围内开展以“佳节尚文明·志愿大同关爱行”为主题的“关爱·志愿大同”活动季,各单位、企业纷纷行动,开展了一系列有温度、接地气、聚人气的文明实践志愿服务活动,志愿者们围绕助力春运、助老帮困、传播文化等,为群众提供面对面、贴心的服务,捧出一片热忱,谱写文明乐章。



志愿者扶老人上公交车



为困难村民送去米、面、油



市博物馆志愿者直播网课



小学生在在线观看“同博陪你读历史”

本版照片由市文明办提供



春运志愿者祝福旅客一路顺风

“暖冬行动”温暖春运归途

春节期间,一批身着红马甲、戴着口罩的志愿者活跃在大同火车站、大同南站和大同汽车客运东站,温馨引导、搬运行李、查验“两码”、登记信息、贴心服务、应急救援……用真诚服务温暖着来往旅客。

“大姐,我来帮您拿行李,您领好孩子。”“您好!请露出手腕,测一下体温。”“经过安检后要清点好自己的行李物品。”“您这趟车还有20分钟检票,快到检票口排队。”“请您出示行程码和健康码。”……

春运期间,数十名身穿红马甲的志愿者活跃在大同火车站和大同南站,用一句引导、一声问候、一次搬运等简单的行动,让乘客感受到家一般的温暖。

近年来,青年志愿者服务春运“暖冬行动”已成为春运工作的重要组成部分,今年,在做好疫情防控的前提下,省青少年事业发展中心、省青年志愿者协会、中国铁路太原局集团有限公司团委联合招募一批大学生志愿者,集中开展铁路春运志愿服务活动。其中,大同火车站招募30人,大同南站招募50人。

在大同汽车客运东站,来自文明大同志愿服务队、大同红十字志愿服务队、大同市行政事业单位档案中心志愿者服务队的数名志愿者,为乘客提供温馨引导、搬运行李、查验“两码”、维持秩序等服务,志愿者忙碌的身影在返乡人潮中格外亮眼。文明大同志愿服务队还在

魏都大道三医岗进行文明劝导,引导乘客有序上下公交车、安全出行等,并清洁公交站牌、清扫人行道及附近区域。

参加志愿活动的志愿者纷纷表示,“当我们为社会做了力所能及的事情,心里满是幸福,觉得在志愿活动中找到了自己的价值。志愿者不仅要奉献为他,而且从活动中学到了很多的东西,更历练了自己。”

据了解,随着我市志愿服务事业的蓬勃发展,越来越多的年轻人加入到志愿服务活动中,在社区建设、环境保护、关爱空巢老人、看望留守儿童、疫情防控、普法宣传等领域广泛开展志愿服务,成为流动的城市文明“风景线”。 本报记者 刘剑

走村串户送上祝福关爱

2021年12月17日至2022年1月29日,灵丘县德贤传统文化爱心团先后走访慰问了下关乡、红石垆乡、上寨镇等7个乡镇的困难群众,送去新棉衣、棉鞋、米、面、牛奶、春联等慰问品以及新春祝福。

在德贤传统文化爱心团负责人的带领下,志愿者们每到一处,都会对孤寡老人、困难群众、残障人士嘘寒问暖,面对面话家常,详细了解他们的生活情况和各项惠民政策落实情况。志愿者不仅给予困难群众物质帮助、情感温暖,更给予他们精神激励。

德贤传统文化爱心团的志愿者还

走进下关乡岸底村、岗河村等偏远村寨,为老人和困境儿童理发。理发期间,志愿者还与老人、孩子聊天,大家有说有笑,十分温馨。“平时因为行动不便,所以很少去理发,这次在家门口就能免费理发,感谢你们!”一位老人感激地说。

志愿服务活动中,温暖人心的画面一幕幕上演。1月26日,京能大同热力有限公司驻村工作队为定点帮扶村阳高县友宰村困难村民送去了米、面、油等慰问品,让他们在寒冬中感受到爱心的温暖。

春节前,全市各行业积极开展以“佳节尚文明·志愿大同关爱行”为主

题的“关爱·志愿大同”活动季。1月17日,市生态环境志愿服务支队的20名志愿者来到万泉河、方山段长城,开展“热爱自然 保护自然人文生态环境”志愿服务活动,对河流水文环境进行检测,树立保护告示牌。唐美美容医院志愿服务队驱车200公里到灵丘下关乡杨庄村开展了以“佳节尚文明·关爱温暖灵丘行”为主题的敬老助残慰问活动;寒假期间,大同市心理保健协会举办了针对未成年人及社区工作人员的心理疏导公益活动。在整个活动中,一句句亲切问候,一项项贴心服务,温暖了群众心田。

本报记者 郑林

“同博导游”传播历史文化

“爸爸,您听说过‘曾子杀猪’的故事吗?”“知道呀!你有没有听说过关于一位妈妈真诚守信的故事呢?”……寒假期间,市博物馆推出《萌虎讲故事》、“同博陪你读历史”线上课程和云游同博等志愿服务,用风趣、朴实的语言讲述厚重的历史文化,带领市民领略历史文明,感受家国情怀。

为了丰富孩子们的寒假生活,市博物馆总结以往经验,完善了授课内容和方式,该馆志愿者与大同市赵雪雯小学语文名师工作室的20多位老师携手,策划了《萌虎讲故事》系列内容,用四只可爱的“萌虎”勾勒出大同

的历史轮廓,围绕《木兰从军》《李善养孤》《胡服骑射》《齐田稷母》等故事,讲述民族融合的典故。

市博物馆还在钉钉上线了“同博陪你读历史”网上直播,《静若秋兰观之如画一点翠》《一代雄主·赵武灵王》《灵魂摆渡·镇墓兽》《舌尖上的青铜器》《童年不过期·那些和连环画的故事》等课程,不光孩子们喜欢读,家长也可以陪着一起重温历史的精彩瞬间。截至目前,“同博陪你读历史”播出的4期课程在线观看人数近5200人,累计收获近42万的点赞量。平城区45小六年级学生李寓

博说:“课程内容生动有趣,而且线上互动性强,可以和志愿者交流讨论、实时对话、在线互联,拉近了我们和博物馆之间的距离,学到了很多历史知识。”

市博物馆志愿者还制作了思维导图,对大同历史发展脉络进行点滴梳理,以便市民云游同博。市博物馆公众服务部工作人员殷燕介绍说,《萌虎讲故事》系列内容、“同博陪你读历史”系列线上直播课程和云游同博,在展现大同悠久历史和厚重文化的同时,也让大家感受到大同包容万象的文化基因。 本报记者 杨显郁